

当年西进双柳 如今南下临汾

# 柳湾煤矿支援临汾公司矿井建设



识,提高政治站位,继续拿出不怕苦不怕累,当年柳湾人战略西进建设双柳煤矿的精神头来,“挥师南下”临汾公司发挥好党支部战斗堡垒及党员模范带头作用,带动干部职工奋勇向前,圆满完成各项工作。矿党政希望,在认真工作的同时,也要利用好轮休时间,多回家陪陪家人,做到工作生活两不误。

综采一队队长武勇吉满怀信心地说“作为综采一队队长,我将不负两级集团公司及矿党政重托,哪里需要我们就钉在哪里,我将带领综采一队全体职工出色的完成此次临汾公司之行的各项任务。”综采一队职工武德彪做出表态:“请企业放心,我们将继续秉持着‘以奋斗者为本,长期艰苦奋斗’的焦煤精神,扎根在基层,扎根一线,圆满的完成各项工作。”

综采一队干部职工纷纷表示:将继续发扬柳湾人勇于担当、敢于作为、能干善干、苦干实干的精神,将好的作风与做法带到临汾公司,为决战决胜国企改革三年行动贡献一份力量。

(闻国庆 张颖)

汾西矿业讯 5月10日,柳湾煤矿召开综采一队赴临汾公司动员大会,综采一队全体干部职工按照两级集团公司总体安排部署将全力以赴临汾公司支援划转矿井建设。

动员会上,该矿党政对临汾公司矿井概况进行了简要介绍,对综采一队到矿后的工作环境、薪酬分配、住宿条件等进行了详细讲解。矿党政对综采一队的工作成绩给予了充分肯定,希望他们在临汾公司继续发扬柳湾人特别能吃苦、特别能战斗的精神,把柳湾综采队这张名片打响。

矿党政提出,全体干部职工要有大局意

汾西矿业讯连日来,为进一步抓好雨季“三防”工作,中盛煤业本着“提早排查,提早处置,提早防范”的原则,超前做好雨季“三防”工作。他们排查整治隐患,确保各类风险降到最低;组织力量清河槽、拓河道确保安全度汛;筑牢防范思想意识压实责任,确保落到实处。

提早排查底数清。为摸清各类风险隐患底数,给工作开展打好基础。该公司对生产区站台覆盖顶棚和洗煤厂展开“无死角、全覆盖”隐患排查,对全公司所辖区域的防洪、防雷电、防排水以及物资储备等工作进行了全面检查,并对三营院(原住户区)的老旧房屋隐患问题进行登记,对检查出的隐患问题执行“五定五落实制度”,督促责任部门及时整改到位,确保隐患排查整改工作实现闭环管理。

提早处置措施明。在动态检查的基础上,他们围绕“早行动,早着手”的整治方案,边查边改、立查立改,调集装载机 and 车辆对东沟沿线河槽、铁路涵洞以及影响河槽排水的杂物进行了提前处置,确保在汛期来临前,河槽排水畅通,河道排淤正常。该公司要求在进入雨季,针对易堵塞区要加大整治力度,强化措施跟进,定时开展清理处置行动,确保安全度汛。

提早防范助稳定。思想意识是一切行动的“驱动器”。该公司从党员干部思想上提早入手,要求主动作为,实干见效,压紧压实主体责任,不断强化超前防控意识和提升风险处置能力,特别是对每周排查出的各类隐患和问题,要做好风险等级评估,扎实做好处理处置工作,从根本上化解雨季“三防”风险隐患,确保责任压的实,措施靠得住,安全扎的牢,助推企业安全稳定发展。

(毋振凡)



安全为天

# 提早部署雨季“三防”工作

中盛煤业

瑞泰公司正中煤业

# 精益化管理助推企业经营管控

汾西矿业讯 一直以来,瑞泰公司正中煤业围绕全年目标任务和工作部署,立足自身实际情况,在成本管控上狠下功夫,精益管理推动降本增效,开创经营管控的新路径。

稳中求进降成本。他们利用“焦煤易购”平台,严把采购计划关卡,实行精准供应,满足生产需求,从源头上保证采购物资质量最优、价格合理,同时降低储备资金占用,材料采购差异率降低9.7%,全年节约采购成本215.17万元。

减少投入提效益。他们全面推进回收复用和修旧利废工作,减少新品投入,降低材料成本,提高材料回收复用率,全年交旧物资66.60万元,复用物资97.40万元,修旧节约58.70万元,节省各类资金222.70万元。

节能降耗树目标。他们节约电

费支出,严格“避峰填谷”,合理调整时间组织生产,不定期组织人员对地面机房及办公区进行巡查,杜绝长明灯、使用大功率电器等现象,去年共节省电费123万元。同时,他们降低吨煤成本,严格租赁成本管控,对公司闲置的租赁设备办理了退租,对1201-2综采面停用设备办理了停租手续,每月节约约170万元,全年节省约1190万元。

正中煤业将以精益化管理为抓手,以降本增效为目标,加强预算管理和成本管控,建立健全长效运行机制,全面提升管理水平,形成强大而持久和综合竞争力。

(牛志红 吴乐)

## 精益化管理 专栏



日前,曙光煤矿结合实际,对矿井进行了点面覆盖、不留死角的安全自查自改活动。对一通三防、顶板管理、机电运输等重点环节、重点部位进行安全自查,并紧盯关键岗位、安全薄弱环节,实施全过程动态监控,切实把各类隐患消灭在萌芽状态。

图为抽放队队长王晓雄在紧固千米钻机的卡瓦。 闫建伟 摄影报道

两渡煤业

# 把安全理念固化成习惯

汾西矿业讯 “生命至上,安全第一;敬业奉献,共享成果;四化兴矿,争创一流。”条条理念深入人心,字节工整,朗朗上口,便于记忆,引导大家去遵守。日前,两渡煤业全面加强安全理念的宣传教育,尤其疫情防控期间,确保企业安全工作长治久安。

今年以来,两渡煤业的安全管理文件更加细化完善,从制度措施,目标要求,奖惩考核逐项梳理,特别是公司的安全一号文件不同往年的显著特点是文件首页就是对企业安全理念的重点强调,如:“生命至上、安全第一,隐患就是事故,所有风险、隐患、事故均可防可控……”。

为进一步加强安全理念的学习和掌握,两渡煤业又以行政文件的形式,将

企业安全生产理念梳理细化、固化成文档、文件,学习宣传,简明扼要且非常重视的方式,受到了干部职工的点赞转发和学习交流。该公司以标语宣传、中层干部、工程技术人员、班组长、职工安全学习考试、抽考、自学抄写等形式学习安全生产理念,以文件细化解释安全生产理念。这种掰开揉碎式的学习引导,便于消化记忆一些理念性的东西,让大家看的明白、学的清楚,效果显著。

(康灵变)

## 贯彻落实六届四次职代会精神专栏



近日,水峪煤业信息中心以强化班组思想教育、加强员工技能培训、做好日常隐患排查为出发点,夯基础、强培训、抓管理,全力保障设备正常运行助力公司安全生产。图为该公司信息中心网络通讯队检修工正在对井下防爆扩播电话进行日常维护。

李超 摄影报道